# 剿灭劣 V 类水 玉海街道妙招不少

丰湖河堤立管治污水 居民纷纷夸好

记者 金邦寅 王丛伟/文 王鹏洲/图

"你看,河对岸的一排白色塑料管,就是专门用来收集沿岸住户生活污水的,杜绝直排入河。"昨日,在玉海街道丰湖河沿岸,记者亲眼见识了当地因地制 宜、开动脑筋,想出的一个个堵排污、抓截污、治污水的妙招。

#### 沿河居民屋外连挂管



老城区没有工业污水 排放 ,生活污水如何控制 ,便 成了玉海辖区河道水质治理 的关键之一。玉海街道党工 委委员叶礼冬介绍说 ,丰湖 河一带的地下管网不完善, 加上沿河民房密集 推进截 污纳管工程难度很大,很多 沿河居民还有将生活污水直 排入河的不良习惯。

那么 如何将生活污水收 集起来?玉海街道治水工作

人员在深入收集周边居民的 意见和建议 并翻阅参考了不 少资料后 提出了沿着河岸悬 空挂管的治污水好办法。

记者在现场看到 ,丰湖 街对面沿岸有一根根长长的 白色大塑料管 距离水面约 五六十厘米高 ,大管上又连 通了一根根口径更小的塑料 管 接入每户人家 这样居民 家里的生活污水就可以被集 中到更远处的排污管网。

这种建筑挂管改造方 式 施工方便 成本较低 效 果比较明显。玉海街道治水 办工作人员告诉记者,目前 已经完成挂管1.6公里 投入 资金10多万元,预计每年可 收集生活污水5万吨以上。

效果挺好,水质好多 了,蚊子少了,空气也清新 了,沿河锻炼的人开始变多 了。沿河居民卢阿姨欣喜地 说。

### 200个排污口标识、截管

蓝色数字编号表示 雨水口,黄色数字编号表 示雨污混合口。经过街道 及社区工作人员排查,丰 湖河沿岸有200个排污、排 雨水口,并一一加以标识, 然后邀请排水公司对雨水 口、污水口或雨污合流口 逐一核对分类 ,制定一口 一册,登记并治理。目前, 已对雨污混合口全部进行 了截污纳管。

丰湖河沿岸还有多家 餐饮店、美容美发店 ,这类 服务业污水直排入河让治 水成果难以巩固。对此, 该街道将排摸工作分工给 河长及环保、市监、卫生、 执法等基层站所,以行业 标准进行整改,例如餐饮 业需做隔油池,对无法整 改或整改不到位的予以关

停处理,坚决防止油污、废 水排入河中。

去年起,经市里从赵 山渡直接调来干净活水注 入,确保老城区内的河流 河水流动起来,加快恢复 河水的循环净化功能。而 一些河段水质在生态调水 后,仍然显示氨氮指数超 标,可能与化粪池有密切 关系。叶礼冬说,对此,辖 区各社区已排查出积年化 粪池 1941 处,逐一组织工 人清理,目前清运了近800 车共2000多吨。

今年以来,玉海街 道相续开展了排污排水 口治理、服务业整治、化 粪池清理等行动,从根源 入手,力争早日彻底消除 辖区内的劣 类水。叶 礼冬说。



## 第二届双创大赛拉响 开战 集结号

近百支创业团队报名参赛 5月17日至18日决出初赛40强

记者 项乐茹

自我市第二届双创大赛启动报名以来,受到了社会各界及周边地区创业者的极 大关注。记者从大会组委会了解到,截至到5月12日凌晨,报名工作已接近尾声,目 前共收到90余个团队及个人报名参赛,报名项目类型多样,团队领域涉及广泛。目 前,大赛即将吹响开赛的号角,经过初步资格筛选后,首轮初赛将于5月17日至18日 在浙报传媒瑞安电商文创园内举行,届时将选出40强团队晋级下一轮。

### 90余个项目报名参赛

报名参加此次比赛, 是想通过这个平台推介我 们产品和技术的同时,也 能对接更多资金、人脉和 信息资源 ,帮助项目未来 运营得更好。已经报名此 次大赛的瑞安市启迪科技 有限公司负责人薛迪强告 诉记者,他们全程密切关 注了第一届双创大赛后, 决定以《3D打印机创新研 发》报名此次比赛。据悉 本次比赛报名通道将在5 月12日截止,目前报名项 目达90余个。

记者从此次大赛报名

项目发现 ,各个报名项目类 型涉猎广泛 ,百花齐放。有 涉及时下热门的互联网、物 联网、大数据等新兴领域,参加过首届双创大赛的创 也有触及到传统制造业实 体经济的技术升级项目 ,更 不乏贴近百姓生活具有时 尚元素的新消费项目 ,总体 上涵盖了互联网开发、智能 高新技术、大众消费、农业、 服务业、公益环保等多种领 域。参赛团队中也集结了 各路怀揣着创业梦想的草 根创业人才及团队 ,既有几 度创业经验丰富的成熟团 队 ,也有尚在象牙塔内的年

记者还在报名表中看 到熟悉的身影 ,部分去年 业团队继续报名再战。去 年参赛了虽然没有获奖, 但这一年我们在项目原有 的基础上加入了互联网元 素 ,在服务上面也做了更 好的提升。报名参赛项目 悦创空间负责人说,去年 参赛后结识了很多优秀的 创业者,交流愈发深入,非 常认可大赛的平台优势和 创业氛围,希望能把项目 推进到更高的领域中去。

### 初赛 擂台 即将开打

报名通道关闭后 此次大 赛的正式赛程即将到来。据 主办方介绍 本次大赛将于5 月17日至5月18日进行海选 阶段的初赛比拼。据悉 本次 初赛将选出40强队伍晋级下 一轮。初赛将在浙报传媒瑞 安电商文创园擂响战鼓 参赛 团队需要准备好PPT等资料, 现场通过8分钟以内的路演介 绍对创业项目进行阐述 现场 比拼决出40个胜出名额。

在初赛之后,大赛安排 了为期三天的创新训练营 对 所有的创业者进行深层次辅 导 这也是众多参赛团队最为 期待的环节之一。大赛主办 方工作人员介绍,初赛结束 后 在5月19日至21日将有 多场堪称 豪华级别 的创业 培训 邀请国内多位创业资深 大咖 为通过初赛的项目团队 进行一对一培训。

本次大赛最终将选拔出 16个优秀的创新创业项目 设 置一等奖1名、二等奖2名、三 等奖3名、优胜奖10名。获奖 项目在瑞安注册后 即可分享 总计39万元的奖金扶持,同 时享受相应的政策红利和配 套支持 其中包括30万元的 创业贷款、免费的媒体推广资 源等,全面撬动我市双创力

### 关于万松东路安置房(瑞宸苑) 房款结算和交房的通知

瑞宸苑安置户:

万松东路安置房(瑞宸苑)已竣工验收,将于2017年5 月份交付。经研究决定,从2017年5月15日开始进行房 款、临时安置补助费结算 房款结算缴款后凭已缴款证明到 物业领取钥匙。在时间安排上从一号楼开始按顺序结算, 希各安置户知照。

特此通知

瑞安滨海新区开发建设管理委员会 2017年5月11日